

2017.05.19



杨瑞德

13453156

文章

3

被浏览

1583

无声的誓言——记我的援疆轮训生活

阅读 1573

杨瑞德

4月24日，这天阳光灿烂。我的思绪，随着这万里碧空，早已飘到了离我的家乡玉山县有4800多公里的喀什，祖国的最西边。

我话别妻儿爹娘，背上爱人为我整理好的行囊，带着他们叮咛与牵挂，离开妻儿的忧伤伴我踏上了前往新疆喀什的征程。

我内心五味陈杂。肩负着各级领导的信任与重托，带着对未知环境的想象，一种由衷的自豪油然而生，坚定我勇往前行的力量。

就这样，我开始了为期三个月的援疆轮训生活，这一刻，我会铭记，因为这是我当初选择做一名警察的初心，必须砥砺前行。



启程

喀什的老城，像是一部厚厚的生活长卷。有曲里拐弯的小巷、神态安详的老人、面容和善的妇女、矫捷而活泼小孩子，以及那一幢幢外粗内秀的维族民居，一切都是那样的闲适、欢乐。

4月26日，乌鲁木齐，在我们的援疆轮训启动仪式上，我们给这座充满色彩的城市增添了不一样的气息。三百多名民警立正肃立，高举右臂，紧握右拳，向鲜红的国旗和神圣的警徽再次作出庄严宣誓。“我宣誓，我志愿成为一名中华人民共和国人民警察，我保证忠于中国共产党……,为实现自己的誓言而努力奋斗！”

直到现在，这铿锵有力的声音，还时不时的在我耳边萦绕。犹记得，童年里最深的记忆便穿着警服，学立定敬礼的样子。如今虽已进入而立之年，但梦想依然年轻，唯有用行动，践行这雄伟壮阔的誓言，虚心学习，敬业奉献，开启我人生的一段新旅程。





压力

4月29日，因南疆监管压力剧增，我们奉命提前结束了全国公安监管民警援疆的战前培训，按计划奔赴南疆战场。我和其他7名来自江西的同仁被分到了英吉沙县看守所。这“突如其来”的消息让我一下子就感受到了巨大的工作压力。

来到英吉沙县看守所的第1天，来不及休整，我们就开始了跟班学习。看守所所长解继志为我们详细介绍了看守所提押、巡视、监控等各岗位的业务流程及操作规范，并带领我们熟悉了工作环境和监管羁押情况。第2天，我们小分队就正式投入紧张的工作中。我被安排到巡视、监控岗。按照领导带班、定期换岗、监控无盲点、巡视间隔等每个环节的要求，我恪尽职守，做到在岗一分钟尽职60秒。6天后，由于提审量加大，我被调整到了提押岗。新的岗位给我提出了更高的要求，尤其提人时要“三岗联动、三岗合一”。通常，我们在早上5点上岗，晚上12点下岗，有时甚至凌晨1、2点下岗，没有休息日。高要求带来的是高压，我们时时要求自己压力越大，意志要越强，坚守岗位，顺利的完成了各项任务。随着关押量继续加大，支队要求加大已决犯投牢量，我又被抽调到了档案组。在档案组时，整理在押人员档案至凌晨4、5点，休息4个小时后继续整理这种高强度工作已是常态。

虽然工作很辛苦，但是我，还有我们小分队成员没有一人有过抱怨，因为我们知道，这是我们应当肩负的责任，也是组织对我们的信任和重托，更是不忘初心的坚持和撸起袖子加油干的毅力。

我来到英吉沙看守所已经20天了。在这里，长期是警力少、关押量大，工作量超负荷的状态。想到自己才坚持了20天，就已倍感压力，而这里的同仁们，常年坚持不懈，一干就是几十年甚至一辈子。他们无怨无悔、任劳任怨的精神，给了我极大的震撼，我佩服他们的敬业精神。



同仁情

“父母在，不远游。”如今，我远离父母妻儿，在夜深人静时，总会忍不住对他们的思念。但一到工作时，这里的同仁总是给予我莫大的温暖和慰藉。

解所长和维族民警们十分热情好客，把我们当做家人一样看待。在工作上，给我们尽心的指导和帮助，还总是把最苦最累的活儿留给自己。生活中，也是尽其所能，给我们照顾。闲暇时，给我们讲述当地的历史文化，介绍风土人情……这一切的一切，让我看在眼里，记在心里，感动至深。

这里远离家乡，我和其他7名来自江西的同仁都出现了因水土不服产生的嘴唇皴裂、咽喉肿痛、流鼻血等症状，再加上语言不通，饮食习惯不同，还遇见了从前只听过，没见过的沙尘暴，偶尔到访的地震……诸多的不适，所有的困难，都没有影响我和小分队成员对这片土地的热情和执着。面对种种挑战，我们发扬筚路蓝缕、以启山林的精神，努力提升自身业务水平，学习各项技能，努力适应这里特殊的区情和严打暴恐犯罪的严峻形势，用实际行动践行人民警察“忠诚、为民、公正、廉洁”的誓言。

“其作始也简，其将毕也必巨。”多年之后，当我回想这段特殊的经历，一定还是甘甜的，这是我成长的一块磨刀石。当我们回望这片戈壁滩时，屹立在风沙中，不再只有那一排排孤独的白杨，还有我们这群“可爱的人”的身影，陪着它们走过来一段平凡又不平凡的经历，陪着它们一起守护过祖国边疆群众的幸福与安宁。



阅读 1573

投诉文章

热门评论



微信用户3735269

加油哦，我们以你为荣！

2017-05-20

👍 0



杨方贞

家乡的骄傲，也是我们的榜样，实现我们这辈人曾经的梦想，好样的，加油！也注意安全！

2017-05-20

👍 0



弓长四夕

同学，你是我的榜样

2017-05-20

👍 0

打开美篇查看全部评论